

УРОК № 18

Тема. Безпека в побуті.
Мета: формувати уявлення про небезпечні для здоров’я місця на кухні; розширити знання про електричні та газові прилади; розвивати вміння користуватися електричними та газовими приладами; формувати вміння зарадити опіку;

Формувати вміння встановлювати причинно-наслідкові зв’язки між застереженнями дорослих та нехтуваннями ними дітьми; використовувати здобуті ними знання для надання допомоги і самодопомоги при опіках;

Навчати дітей бути охайними, уважними, спостережливими; виховувати бажання піклуватися про своє здоров’я.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

Очікування.

Учні усно або письмово висловлюють власні очікування, закінчуючи речення: «Я чекаю від сьогоднішнього уроку…»

ІІ. Мотивація навчальної діяльності, повідомлення теми і мети уроку.

Вчитель. Ви вже знаєте, що будинок – як складна машина, і треба навчитися керувати цією машиною, щоб не виникла небезпека. 

1. Робота із загадками.

Вчитель. Ви, звичайно, здивуєтесь: а що ж небезпечного може бути вдома? Тому спробуємо виявити всі можливі небезпеки. Пропоную загадки-підказки.

Що зараз майже в кожнім домі 

Є необхідним, безперечно, 

Бо варить їжу всім без втоми?

Хоч він отруйний, небезпечний,

Ним користуємось щораз…

Вже здогадалися? Це … (газ).

Що дім освітлює щоднини,

Без полум’я вечерю зварить, 

Працює в електромашинах, 

А необачних сильно вдарить?  (Струм.)

Маленька, гостренька, а всім потрібна.  (Голка.)

Лежать у порядку дерев’яні малятка,

Білі, здорові, всі чорноголові.  (Сірники.)

2. Мозковий штурм. (Асоціативний кущ.)

У ході роботи учні колективно складають схему.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Учитель. Щоб запобігти цим небезпекам, вивчимо основні правила безпечної поведінки вдома, з’ясуємо, як безпечно поводитися в побуті, тобто в повсякденному житті.

3. Робота в групах

(Попередньо учні були поділені  на групи й готували деякі завдання. Групи називаються приблизно  так: «Голубий вогник», «Іскорка», «Айболити», «Веселий сірничок», «Їжачки». )
Усі групи готують відповіді на поставлене запитання: «Яким би було  наше життя, без «помічників», яку роль вони відіграють у нашому житті. Чи можуть вони бути небезпечними? »

Можливі такі відповіді:

 «Іскорка»
Ану, діти, подивіться,

Яка річ у мене є.

Тільки увімкнеш в розетку – 

Зразу пил увесь збере.

Як цей прилад зветься, діти?

Ну, звичайно, пилосос!

Пилосос? Не чув про нього…

Де ці прилади взялись?
Це електрика! Без неї

Нам в житті не обійтись!

Але також треба знати, 

Як ці прилади експлуатувати.

Телевізор – та це ж казка,

Що є в кожній оселі.

Праска – це охайна сукня,

Але обережно з нею!

А це – фен, сушить волосся
Так, щоб зачіска була.

А це, діти, кип’ятильник,
Чаю мама щоб дала.

Хто до пісні не байдужий,
Любить танцювати,

То магнітофон його 

Зможе виручати.

Але всі запам’ятайте:

Це прилади електричні,
Вони дуже небезпечні,

Хоч для нас і звичні.

Доторкатись до розетки

Вам, діти, не можна,

Якщо треба включити, 

Мама допоможе.

Учень. Холодильник, пилосос, комп’ютер, магнітофон, міксер, фен, електроплита, новорічні гірлянди, телевізор, електроінструменти, пральна машина, елетрочайник – усі ці предмети потрібні, щоб зробити наше життя веселим, цікавим, комфортним. Але разом з тим вони приховують у собі небезпеку. Через неправильне користування ними може виникнути пожежа і навіть вибух, вас може вразити струмом. Щоб цього не трапилося, не вмикайте ці прилади одночасно, не протирайте їх мокрою ганчіркою. А ще – не залишайте їх увімкненими надовго.
Нічого не вставляти в розетки, крім вилок електроприладів, тому що може вразити струмом або виникнути пожежа.
«Веселий сірничок»
Живуть у тісній темниці
Без страху темноти

Хлоп’ята яснолиці,

Вогню малі брати.

І мають душу щедру, 

Хоч дерева сини,

Згоряючи дощенту,

Вогонь дають вони.

(Сірники)
І хлоп’ятам, і дівчаткам

Дуже добре треба знати,

Сірники не для забави, 

З ними страшно грати.
Якщо раптом світло гасне,

Свічку ми запалюєм.

В цьому випадку вогню ми 

Тільки дуже дякуєм.

Якщо мама на роботі,

Сірників не треба брать,

Краще книжку прочитати,

Краще іграшками грать.

Якщо холоди настали, 

Допоможе нам вогонь,

Він затопить піч у хаті,

Але ти його не тронь!
На вогні готують їжу,
Він нам світить уночі.

Як на вулиці морози,

Він працює у печі.

Але будь завжди уважним.

Сірників не треба брать.

І як будеш на відпочинку в лісі, –

Вогню не запалювать. 
«Айболити»
Учні. Ліки – це засіб для лікування хвороби. Якщо ви хворієте, мама або лікар дають тобі ліки. Ліки допомагають вам видужувати. Але ніколи не беріть ліки з аптечки самостійно! Вони можуть виявитися отрутою.
«Голубий вогник»
Учні.  Газ – природна речовина. На цьому паливі працюють котли, плити, газові водонагрівачі. Газ – легкозаймиста речовина Від найменшої іскорки він вмить займається і починає горіти. Газ невидимий, але має специфічний запах. Заповнивши приміщення, він може вибухнути. Газ отруйний. Дихати ним навіть незначний час небезпечно для життя.
«Їжачки»
Учні. Голка, шило, ніж, викрутка, ножиці – речі, без яких люди не можуть обійтися в побуті, але необережне поводження з ними призводить до біди.
ІІІ. Вивчення нового матеріалу.
Вчитель. Без електрики і газу, сірників і ліків, голки і ножиць вдома ніяк не обійтися. Вже багато років ці речі служать людині. Вони приносять багато користі, полегшують людині життя, але поводитися з ними треба дуже обережно, дотримуватись правил безперечного користування, бо за найменшої необережності можна наробити великої біди.
Перша небезпека: електроприлади.

Якщо йдеш надвір гуляти,

Електроприлади треба вимикати.

Не тягни за електричний шнур,

Щоб тебе не вразив струм.

1. Робота з плакатом «Техніка безпеки під час користування електроприладами.»
Щоб уникнути поразки електричним струмам, дотримуйся таких правил:

1. Перед включенням електроприладу (електрочайник, електроплита, електрокип’ятильник, соковижималка, міксер тощо) оглянь, чи немає ніяких пошкоджень.
2. Ніколи не вмикай і не вимикай прилади мокрими руками.

3. Не допускай потрапляння води на ввімкнені електроприлади.

4. Не тягни електричний провід руками.

5. Не протирай, не чисти електроприлади, що працюють.

6. Після роботи вимикай електроприлади з мережі.

7. У випадку несправності електроприладу негайно повідом дорослих. Категорично забороняється виконувати будь-які ремонтні роботи самостійно, користуватися несправними електроприладами.
Якщо електроприлад або проводи загорілися, треба:
1. Обмотавши руку сухою ганчіркою, витягти вилку з розетки.

2. Накрити предмет, що горить, сухою ковдрою.

3. Повідомити дорослих про те, що трапилося.

Запам’ятай! Не можна використовувати воду для гасіння електропроводки, яка горить, і електроприладів, що знаходяться під напругою.

Вчитель. Друга небезпека: невидима й нечутна – газ.

Це – легкозаймиста речовина. Газ може бути дуже небезпечним. По- перше, коли він накопичується на кухні, то від електричної іскри чи спалаху сірника може вибухнути.

По-друге, газ невидимий, але має специфічний запах. Він отруйний. Дихати газом навіть незначний час небезпечно для життя.

2. Робота з ілюстраціями та плакатом «Газова плита».
Ну, та й плитка в нас чудова!

Не потрібні плитці дрова.

Встане мама вранці-рано,

Лиш поверне вгору крана,

Сірником терне – і враз

Загориться в плитці газ.

Вчитель.

· Як запалювати газову плиту? (Відповіді учнів.)
Щоб запалити газову плиту треба:
· Повернути  вентель на трубі;
· Запалити сірник, піднести його до пальника, а потім відкрити кран відповідної конфорки.

Вчитель.

· Що потрібно робити у випадку, якщо відчув запах газу?

· Терміново сповістити про це дорослих.

· Відчини вікна, двері.

· У жодному разі не запалюй вогонь і не вмикай світло, електроприлади.

· Закрий газові крани.

· У разі необхідності зателефонуй до газової служби (04) від сусідів, оскільки іскра може проскочити й у телефоні.
Вчитель. Отже, діти, ніколи не залишайте увімкненою газову плиту і не грайтеся із сірниками. Це небезпечно!

Щоб лиха страшного із газом не знати, 

Увімкнену плитку не слід залишати.

Газ – невидима і нечутна небезпека у квартирі. Вибухонебезпечна суміш газу з повітрям здатна не тільки травмувати людину, але й зруйнувати будинок. Зазвичай витікання газу відбувається через негерметичність з’єднувальних шлангів і трубопроводів, внаслідок того, що люди залишають відкритими вентелі, через пустощі дітей, через заливання вогню водою, яка стікає з бурхливо киплячої каструлі.
Щоб запобігти біді, візьміть за правило – перед виходом з дому завжди перекривайте газовий кран, який знаходиться на трубі.

Газ на кухні закривай, 

За ним пильно доглядай.

Запах ти відчув в квартирі

Дзвони швидко «04».

Вчитель. На плиті можуть стояти щойно приготовані страви. Будь-яка неакуратність у поводженні з ними може призвести до отримання опіків.

Сковорідки і каструлі, котрі мають довгі ручки, слід встановлювати на дальні конфорки або розвертати ручками до стіни. Дуже часто люди, які перебувають на кухні, випадково чіпляють такі каструлі й сковороди й виливають їх вміст на себе.
Серйозно травмуватися можна у разі необмеженого поводження з гарячими рідинами, жиром. Необхідно стежити, щоб під час закипання вміст посудини не виливався через край. У випадку сильного кипіння слід зменшувати вогонь або вимикати плиту. Щоб уникнути опіків бризками і парою, кришки гарячого посуду відкривають від себе, користуючись серветкою чи рушником.
Не рекомендується взувати босоніжки, туфлі на високих підборах, незручне взуття. Під час роботи на кухні треба одягати фартушок, шапочку, закочувати рукави.
Обережність на кухні потрібна в усіх видах роботи. Усе кухонне начиння має бути в належному місці. Підлога має бути сухою, щоб не посковзнутись. Кухонні меблі (табуретки, крісла) мають стояти так, щоб вони не заважали під час роботи.

Слід обережно працювати з предметами, що можуть спричинити порізи. Хліб, гастрономічні вироби, овочі та інші продукти нарізають на обробних дошках, дотримуючись правильних прийомів різання. Пальці лівої руки повинні бути зігнуті й розміщені на деякій відстані від леза ножа. Слід обережно працювати з ручними тертками: міцно тримати продукти (фрукти, овочі), не обробляти занадто маленькі частини.

Отже, третя небезпека – гострі, колючі, ріжучі предмети, скляний посуд.

Щоб уникнути біди,

Усе на місце поклади.

Ніж, виделки – у шухляду,

Голки теж тримай в порядку.

Прибери зі столу шило, 

Лиха щоб не наробило.

Заховай всі зайві речі – 

Будеш ти тоді в безпеці.

Небезпека рідко виникає сама по собі, з нічого. Набагато частіше небезпека є кінцевою ланкою ланцюжка необережних вчинків і дій. І щоб вона не стала загрозливою для життя, треба просто перервати цей ланцюжок.

3. Робота з підручником. Розгляд ілюстрацій на с. 83-85.
Бесіда «Що може статися кожної миті?»

Фізкультхвилинка.
Комплекс вправ №4, підручник, с. 74.

Вивчення «Грицевої лічилки» М. Гринько.

Не вмикай на кухні газ – РАЗ,
Не клади в запіч дрова – ДВА, 

В лісі сірників не три – ТРИ,

Не лишай вогонь в квартирі – ЧОТИРИ,

Не лягай при свічці спать – П’ЯТЬ,

Іскра впала на підлогу – погасіть – ШІСТЬ,

Зачиніть вікно, коли в небі грім – СІМ,

У грозу під деревом не стійте в лісі – ВІСІМ,

Сірником не забавляйтеся знічев’я – ДЕВ’ЯТЬ, 

Пам’ятайте всі, про що в лічилці йдеться – ДЕСЯТЬ.

4. Виступ медсестри школи чи заздалегідь підготовленого учня, лікаря Айболита. «Як надати першу допомогу при опіках?»
· Якщо необережно поводитися з гарячими предметами, матимемо ще одну небезпеку. Але якщо ти опікся, підстав обпечене місце під струмінь холодної води з-під крану. У жодному разі не проколюй пухирі – ти можеш занести інфекцію. Прикрий місце опіку чистим бинтом або серветкою. Звернись до лікаря за кваліфікованою допомогою.

Надаючи першу допомогу при порізах чи пораненнях, необхідно послідовно дотримуватися двох головних вимог: зупинити кровотечу й очистити рану від забруднення. Перш ніж почати це робити, слід помити руки і обробити їх спиртом. Шкіру навколо рани 2 – 3 рази протерти марлею або ватою, змоченою дезинфікуючим розчином (перекис водню, зеленка, розчин йоду, марганцевокислий калій).накласти стерильну пов’язку з марлі чи бинта. 

Запам’ятай. Надаючи першу допомогу при пораненнях, не можна:
· Промивати рану спиртом або розчином йоду, це може викликати опіки.

· Засипати рану ліками у вигляді порошків, змащувати її будь-якими мазями або маслом.

· Класти вату безпосередньо на рану.

· Видаляти сторонні предмети, що потрапили у рану (можна тільки закрити її стерильним матеріалом).

Забої рекомендується промити холодною водою, прикласти лід чи мокру хустинку, змастити зеленкою або розчином йоду, заклеїти бактерицидним пластиром.

ІV. Закріплення вивченого матеріалу.

Логічні завдання і проблемні ситуації.

Вчитель. Послухайте ряд слів: сніг, хлопавка, свято. 

· З яким святом асоціюються ці слова?

· Назва якого пожежонебезпечного є серед цих слів?
· Які пожежонебезпечні предмети з’являються в кожному будинку під Новий рік?

· Які прикраси на ялинку є пожежонебезпечними?

(Легкозаймисті іграшки, несправні електричні гірлянди, свічки, бенгальські вогні, феєрверки.)
Вчитель. Багато радості дорослим і дітям приносить Новорічне свято з лісовою красунею – ялинкою. Проте, нажаль, іноді трапляється лихо. Через необережне поводження з вогнем ялинка може легко спалахнути (якщо вона тривалий час знаходиться в приміщенні, то висихає). Отже, пригадаймо правила безпеки. 

· Ялинку треба встановлювати на безпечній відстані від печей та нагрівальних приладів, за метр від стін і стелі, залишаючи вільним вихід з приміщення.

· Слід пам’ятати, що не можна використовувати для прикрашення легкозаймисті іграшки. 

· Особливо небезпечні несправні електричні гірлянди, свічки, бенгальські вогні, феєрверки, від них може зайнятися хвоя, спалахне пожежа.
· Що ти будеш робити, якщо спалахне ялинка? (Вибери правильну відповідь.)
a) Буду голосно кричати і кликати на допомогу.

b) Сховаюся в безпечному місці.

c) Спробую загасити пожежу самостійно.

d) Зателефоную 01? 02? 03? 04? 
· Вибери кілька правильних відповідей. 
Під час проведення новорічного свята безпечно:

a) Установлювати ялинку на безпечній відстані від печей, нагрівальних приладів.

b) Запалювати свічки, бенгальські вогні, підпалювати петарди.

c) Користуватися саморобними гірляндами.

d) Забезпечити вільний доступ до ялинки.

Розбір ситуацій.

1. Ви вдома самі. Увімкнена новорічна гірлянда. Раптом ви помітили, що дріт іскриться, лампочки мигають якось дивно. Ваші дії?
2. Андрійко побачив неізольований електричний шнур від електрочайника. Що він повинен зробити? (Негайно вимкнути прилад з розетки.)

3. Хлопчики та дівчатка в гостях у Миколки слухали музику, танцювали, веселились. Збуджені та веселі вийшли на вулицю. Миколка повернувся додому. Він згадав, що забув щось вимкнути. Що саме?

Самостійна робота в зошиті (ст..45 – 47).
Гра-змагання «Хто краще знає правила безпеки в побуті».

Створюються дві команди «Вогнегасник» і «Пожежник». За кожну правильну відповідь команда отримує зелений кружечок, за неправильну – червоний. Виграє команда, в якої більше зелених кружечків і найменше штрафних – червоних.
Запитання.
1. Чому в разі запаху газу рекомендується дзвонити з телефону сусідів?

2. Для чого потрібно вимикати електроприлади після роботи з ними?

3. За яким номером телефону, потрібно звертатися у випадку виникнення пожежі?

4. Чому не можна гасити полум’я на електроприладах водою?
5. Чому на протягу газ не вибухає?

6. Чому не можна влаштовувати протяги на кухні, коли горять пальники? 

7. Що трапиться, якщо в електрочайнику википить вода?

8. Що слід зробити, якщо у квартирі чути запах газу?

9. Для чого газівники, перевіряючи справність газових труб, користуються мильною піною?
10. Що може статися через витік газу?

11. Що категорично забороняється робити при виявленні запаху газу?
12. Чому не можна братися за електроприлади мокрими руками?

13. Як збити полум’я на людині?

14. Тобі потрібно скористатися газовою плитою. Що ти робитимеш?

V. Підсумок уроку.
VІ. Домашнє завдання.

Зібрати інформацію про пожежі в побуті та їх наслідки.
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